

# TEST BOŽJIH PROROKA

U vremenu pojave mnogih različitih proroka i tumača budućnosti, neophodan je stabilan kriterijum da bismo testirali da li su pravi ili lažni. Iako svi oni govore da su istiniti, jedini kriterijum za njih je SA-MA ISTINA. Sam Isus je rekao da je Riječ Božja *istina*. Zato ćemo se pozabaviti nekim kriterijuma Svetog pisma da bismo uočili *uslove koje pravi Božji prorok mora da zadovolji*.

1. Pravi proroci govore o Bogu kao o ličnosti, koji govori i koji se lično obraća ljudima: „*Bog, koji je u prošlosti mnogo puta i na mnogo načina govorio našim praočevima preko svojih proroka, u ovim poslednjim danima obratio se nama preko Sina.*“<sup>1</sup> „*I dobro znaš u svom srcu da te je Gospod, tvoj Bog, ukoravao kao što čovjek ukorava svog sina.*“<sup>2</sup>

2. Božji proroci otkrivaju Boga kao aktivnog Stvoritelja neba, zemlje i čovjeka, izvan svojih stvorenja: „*Jer ovako kaže Gospod, Stvoritelj nebesa, istiniti Bog, onaj koji je oblikovao i načinio zemlju, onaj koji ju je učvrstio i koji je nije stvorio uzalud, već ju je oblikovao da bude nastanjena: 'Ja sam Gospod i nema drugog... Ja, Gospod, govorim ono što je pravedno, objavljujem ono što je ispravno.*“<sup>3</sup> „*Ja sam načinio zemlju i stvorio čovjeka na njoj. Svojim sam rukama razapeo nebesa i dajem upute svoj vojsci njihovoj.*“<sup>4</sup>

3. Oni naglašavaju potrebu za istraživanjem Božje riječi – Biblije ili Svetog pisma kao temelj vjere: „*Tražite u Gospodnjem svitku i čitajte naglas – ništa od ovoga neće izostati.*“<sup>5</sup> „*K zakonu i svjedočanstvu! Ako ne govore prema ovoj riječi, to je zato što nema svjetlosti u njima.*“<sup>6</sup> „*Jer je svjedočanstvo Isusovo duh proroštva.*“<sup>7</sup>

---

<sup>1</sup> Jevrejima poslanica 1:1

<sup>2</sup> 5. Mojsijeva 8:5

<sup>3</sup> Knjiga proroka Isaije 45:18,19

<sup>4</sup> Knjiga proroka Isaije 45:12

<sup>5</sup> Knjiga proroka Isaije 34:16

<sup>6</sup> Knjiga proroka Isaije 8:20

<sup>7</sup> Otkrivenje 19:10

4. Oni pozivaju na potpunu vjernost pravom Bogu kao vrhunski test: „*Ako se među vama pojavi neki prorok ili čovjek koji sanja snove i on ti pokaže neki znak ili učini neko čudo, pa se taj znak obistini ili se dogodi čudo o kom ti je govorio, i on ti kaže: ‘Hajde da idemo za drugim bogovima, koje ne poznaješ, i da njima služimo’, ne slušaj riječi tog proroka ni čovjeka koji je sanjao taj san, jer vas Gospod, vaš Bog, iskušava da bi znao da li volite Gospoda, svog Boga, svim svojim srcem i svom svojom dušom. Za Gospodom, svojim Bogom, idite i njega se bojte, njegova uputstva držite i njegov glas slušajte, njemu služite i njega se držite. A onaj prorok ili čovjek koji sanja snove NEKA SE POGUBI, jer vas je nagovarao da se pobunite protiv Gospoda, svog Boga, koji vas je izveo iz egipatske zemlje i otkupio vas iz doma robovanja. On je htio da te odvрати od puta kojim te je Gospod, tvoj Bog, uputio da ideš. Ukloni zlo iz svoje sredine.*“<sup>8</sup>

5. Pravi prorok je dosledan Božjim prethodnim otkrivenjima, niti šta oduzima niti dodaje: „*Držite i tvorite svaku riječ kojom vas podučavam. NIŠTA NE DODAJTE NITI IŠTA ODUZIMAJTE OD TOGA.*“<sup>9</sup>

6. On zastupa biblijsku nauku da je čovjek stvoren od zemlje po Božjem obličju, u dva različita pola, kao ličnost: „*Gospod Bog je oblikovao čovjeka OD PRAHA ZEMALJSKOGA, i udahnuo mu u nozdrve dah života; i ČOVJEK JE POSTAO DUŠA ŽIVA.*“<sup>10</sup> „*I Bog je stvorio čovjeka po svom obličju, po obličju Božjem stvorio ga je – muškarca i ženu stvorio ih je.*“<sup>11</sup>

7. Oni čovjeka prikazuju KAO SMRTNO BIĆE: „*U znoju svog lica ješćeš hljeb dok se ne vratiš U ZEMLJU, od koje si i uzet. Jer si PRAH I U PRAH ĆEŠ SE VRATITI.*“<sup>12</sup> „*Duh njegov izađe iz njega, i on se vraća u zemlju svoju, tog dana propadnu misli njegove.*“<sup>13</sup> „*...Koja duša zgriješi ona će POGINUTI.*“<sup>14</sup>

---

<sup>8</sup> 5. Mojsijeva 13:1-5

<sup>9</sup> 5. Mojsijeva 12:32

<sup>10</sup> 1. Mojsijeva 2:7

<sup>11</sup> 1. Mojsijeva 1:27

<sup>12</sup> 1. Mojsijeva 3:19

<sup>13</sup> Psalam 146:4

<sup>14</sup> Knjiga proroka Ezekijela 18:4

8. Oni ističu Boga kao jedini izvor čovjekovog života i snage, i prikazuje čovjekovu zavisnost od Njega: „Tražite Gospoda i snagu njegovu, stalno tražite lice njegovo.“<sup>15</sup> „Jer u njemu imamo život i mićemo se i postojimo.“<sup>16</sup>

9. Oni govore o težini ljudskih grijeha: „Nego su prestupi vaši postali ono što vas razdvaja od Boga, i zbog vaših grijeha on je okrenuo svoje lice od vas da ne čuje.“<sup>17</sup> „Nevolja će ubiti zloga, i koji mrze pravednika biće krivi.“<sup>18</sup> „Ako zaboraviš Gospoda, svog Boga, i ako pođeš za drugim bogovima i počneš da im služiš i da im se klanjaš, danas vas upozoravam da ćete sigurno propasti.“<sup>19</sup>

10. Oni ukoravaju svu prevaru grijeha: „Teško onima koji prestup vuku konopcima neistine i grijeh užima kolskim... Teško onima koji za zlo kažu da je dobro, a za dobro kažu da je zlo, koji od tame prave svjetlost, a od svjetlosti tamu, koji od gorkog prave slatko, a od slatkog gorko!“<sup>20</sup>

11. Govore o Božjoj čežnji za grešnim ljudima: „Kako da te ostavim, Jefreme? Kako da te napustim, Izraele? Kako da s tobom postupim kao sa Admom? [mjesto koje je bilo uništeno zbog zloće njenih stanovnika] Kako da ti učinim isto što i Sevojimu? Promijenila su se osjećanja mog srca i rasplamsala se moja samilost.“<sup>21</sup>

12. Jasno razgraničuju pravu od lažne religije i ističu pravog Boga: „Tada Ilija pristupi cijelom narodu i reče: ‘Dokle ćete hramati na dvije strane? Ako je Gospod istiniti Bog, idite za njim, a ako je Bal, idite za njim.’ Ali narod mu ne odgovori ni riječi.“<sup>22</sup>

13. Oni uvijek upućuju jasne pozive na odluku, na osnovu čovjekove slobodne volje, stavljajući pred ljude IZBOR: „Danas za svjedoke protiv vas uzimam nebesa i zemlju: stavio sam pred tebe

---

<sup>15</sup> 1. Dnevnika 16:11

<sup>16</sup> Djela apostolska 17:28

<sup>17</sup> Knjiga proroka Isaije 59:2

<sup>18</sup> Psalam 34:21

<sup>19</sup> 5. Mojsijeva 8:19

<sup>20</sup> Knjiga proroka Isaije 5:18-20

<sup>21</sup> Knjiga proroka Osije 11:8

<sup>22</sup> 1. Kraljevima 18:21

*život i smrt, blagoslov i prokletstvo. Zato IZABERI život da budeš živ i ti i tvoje potomstvo, tako što ćeš voljeti Gospoda, svog Boga, slušati njegov glas i držati se njega, jer od njega zavisi tvoj život i dužina tvojih dana...*<sup>23</sup>

---

<sup>23</sup> 5. Mojsijeva 30:19, 20